

一个女儿羡慕地说:翻看我妈妈的朋友圈,好多地方我都没去过! 越来越多的老年游客成旅游达人

68岁的重庆人周群自退休后,时常与亲朋好友结伴旅游。她的手机里装着地图软件、旅游预订软件及各种生活服务软件;她的行李箱里必备自拍杆、充电宝以及“一人食”电饭锅等实用物件。周群到过北京、上海、甘肃、黑龙江等20多个省份“打卡”。下一站,她准备去西藏。

国家卫生健康委预计,“十四五”时期,我国60岁及以上老年人口总量将突破3亿,2035年左右将突破4亿。当大众旅游回暖叠加老龄化加速,在数字技术和各景区持续优化适老设施的支持下,像周群这样的老年人尽情饱览大好河山,乐享幸福旅程。

银发旅游远不止观光

半月谈记者走访上海、重庆、贵州等地发现,许多老年游客热爱绿水青山,追忆优秀传统,感受当下美好,同时也学着驾驭新技术。

65岁的重庆人董启明退休后迷上了摄影,从零开始学摄影、后期处理图片,并参

加了老年摄影旅游团。去年,她拍摄的重庆地标建筑、城市道路、传统手工艺人3张照片在老年摄影比赛中获奖。

上海导游师文介绍,越来越多的老年游客乐于接受新事物,尊重目的地风俗。35岁

的上海白领王瑞琦羡慕地说:“我妈是旅游达人,可以熟练发送手机定位、秒杀优惠机票、用网盘收发图片、获取景区景点电子地图和导览等信息。翻看她的朋友圈,好多地方我都没去过!”

中国旅游研究院长江旅

游研究基地首席专家、重庆第二师范学院重庆文旅发展研究中心主任罗兹柏认为,不少老年人出游目的已不再是单一观光,他们更加注重参与体验,将自己的晚年生活爱好延伸到旅游中,在旅行中“有所作为”。

多地持续优化适老服务

老年人的出行需求日益升温,为顺应这一趋势,全国多地持续优化适老助老设施,丰富老年人出行体验。

贵州省铜仁市万山区朱砂古镇配备了近1000张床位,并与当地医院合作,为旅居老年人健康游乐保驾护航。

在位于重庆大足区的世界

遗产大足石刻景区,65岁以上老年游客可不用排队直接刷身份证入园。景区招募了不少志愿者,搀扶老年游客,在上下楼梯时为老年游客抬轮椅。

重庆武隆旅游产业(集团)有限公司办公室负责人王进介绍,到武隆游览的60岁以上老年人占到游客总数的13%,并

逐年增多。各景区完善了无障碍通道、电梯、扶梯等设施,还进行路面防滑和坡度放缓改造,例如,树顶漫步项目将上升游道的坡度从最初设计的15度调整为5度。

许多目的地还将智能化贯穿到景区预约购票、入园游览等多个环节,优化从点到线到

面的全流程适老化服务。

上海市文化和旅游局面向社会推出“乐游上海”长者版。为解决老年人和部分视障人士阅读浏览不方便的问题,“乐游上海”将各板块中的推送文章和景点路线改为语音讲解模式,老年人可以直接选择朗读模式。

万亿银发旅游市场还缺啥

中国旅游研究院测算,“十四五”末,我国出游率较高、旅游消费较多的低龄健康老年人将超过1亿人,老年旅游收入有望超过万亿元,老年旅游是老龄产业经济中增长最快的领域之一。

如何确保老年旅游更安全、顺畅、舒适?

为切实保障老年游客的合法权益,上海春秋国际旅行社(集团)有限公司副总经理周卫红认为,应进一步加强市场监管力度,严厉打击针对老

年游客的“不合理低价游”等乱象;同时,在老年人集中的社区大力宣传文明理性出行,提醒老年人擦亮双眼。

重庆国力国际旅行社有限公司总经理杨顺华说:“60岁至65岁是老年游客出游的

黄金时期。老年旅游散客小团化上升趋势明显,半自助旅游、司机兼导游等旅游方式在逐步兴起,旅行社应进一步细分老年旅游市场,丰富面向不同消费能力客群的旅游产品。”

据新华社

游戏赢钱去提现 下载输掉十几万

浙江诸暨打掉网络赌博团伙,涉赌流水资金达1.2亿余元

新华社杭州8月13日电 浙江省诸暨市公安局日前在夏季治安打击整治行动中,端掉一个以经营游戏APP为伪装的网络赌博团伙,查明的涉赌流水资金达1.2亿余元。

2023年1月,诸暨市公安局监测发现,一款游戏APP的流量异常。这款APP有十余款不同游戏,玩家只需充值就能参与。诸暨的陈先生是这款APP的受害者之一。据他回忆,游戏赢钱能提现,不知不觉投入越来越多,至今已输

掉十几万元。

据警方介绍,该平台内的注册账户有14406个,活跃账户11717个。通过对资金流向的跟踪研判,警方最终锁定了犯罪团伙的所在地。

此后,警方在广东、湖南、内蒙古等地,先后分两次抓获犯罪嫌疑人杨某辉等12名平台骨干人员。

经查,该犯罪团伙成员平均年龄在二三十岁。2022年初至今,该团伙已盈利上百万元,多数被杨某辉等4名团伙“股东”瓜分。



人工智能可通过键盘声窃取密码

新华社北京8月13日电 《参考消息》日前刊登英国《泰晤士报》网站文章《人工智能可以通过聆听你敲击键盘的声音来窃取密码》,报道摘要如下:

来自英国杜伦大学、萨里大学和伦敦大学皇家霍洛韦学院的专家们按下一台苹果MacBook Pro笔记本电脑键盘上36个键中的每个键25次,并录下声音。然后,这些信息被输入人工智能程序中,这样

后者就能够识别每个键的发声规律。

然后,他们把一部iPhone手机放在距离同一台苹果笔记本电脑17厘米的地方,以便录下某人打字的声音。他们成功推断出打字内容,准确率达到95%。当他们用Zoom会议软件录音时,准确率下降到93%。

该研究论文的作者之一、萨里大学网络安全中心的伊赫桑·托雷尼说:“每个键都会发

出独特的声音,而这种声音可以被记录下来,用于推断哪个键正在被按动。”

托雷尼说:“我们用的是目前最先进的模型,它可以让你体会到过去5年里人工智能模型在准确率方面有了巨大的进步,这种进步使得准确率从70%左右提升至接近完美的地步。”

这意味着,用于实施“边信道”攻击的技术现在已经普及。“边信道”攻击是指那些尝

试从通信装置中窃取信号、并且可能对电磁波、声学和电力消耗加以利用的攻击。托雷尼表示,苹果公司可能会考虑给键盘敲击声加入随机噪音以阻止此类攻击。

研究人员还说,攻击对象的智能手表可能被攻破,然后被用于记录键盘敲击声。科学家之前已经证明,可以通过分析智能手表记录的手腕动作来辨认打字内容,准确率为93.75%。

西安市泥石流灾害已致21人遇难6人失联

新华社西安8月13日电 记者13日从西安市应急管理部门获悉,受短时局部强降雨影响,8月11日,长安区滦镇街道喂子坪村鸡窝子组突发山洪泥石流灾害,截至目前已致21人遇难,仍有6人失联。

目前,西安市正在全力以赴搜救失联人员。

夏威夷野火遇难人数升至89人

新华社洛杉矶8月12日电 美国夏威夷州州长乔希·格林12日证实,目前野火已在该州毛伊岛造成至少89人遇难,超过2018年造成至少85人死亡的加利福尼亚州坎普大火,成为美国百年来致死人数最多的野火。

加拿大仍有千余处森林火场在燃烧

新华社渥太华8月12日电 加拿大跨部门林火中心最新数据显示,截至11日,加全国仍有1119处森林火场在燃烧,其中半数以上处于失控状态。

该中心数据显示,加拿大今年以来已发生超过5600起森林火灾。截至11日,过火面积已超过13.1万平方公里,持续打破历史纪录。西海岸的不列颠哥伦比亚省火势最为严重,目前燃烧失控的火场数量约占全国总数的四分之一。

日本24小时无人值守的甜品店受欢迎

近几年来,无人值守商店在日本蓬勃发展,所售商品种类五花八门。其中,24小时营业的无人值守“24甜点店”成了不少人的心头好。

据日本“天空新闻24小时”网站报道,“24甜点店”由总部位于广岛的“24公司”运营,今年1月才在当地设立第一家店铺,号称“新一代糖果主题公园”。店里出售各种各样的糖果、冰淇淋和点心,甚至包括一些在别处排长队才能买到的“网红”商品,甜点爱好者很难控制住购买欲望。

糖果店采取自助结账方式,顾客可以选择电子支付,也可以支付现金,但无法找零。不过,店内提供换钞机,顾客可将大面值钞票兑换成零钱。

“天空新闻24小时”记者佐藤探店后表示,“甜品主题公园”的营销概念非常棒,甜品爱好者们再也不用东奔西跑去购买想吃的产品。

“24甜点店”在日本国内的开店速度也佐证了它的受欢迎程度。最初,它以每月1家门店的速度扩张,随后逐渐加速,7月29日同时在东京、京都等不同地点推出6家店,并计划8月底前在不同地区再开10家新店。公司说,今年年底前,会继续增开大约50家门店。据新华社